

## 特朗普“封口费”案开庭

## 美国政治再添“黑”历史

## 反对

4月15日,在美国纽约,美国前总统特朗普的反对者在法庭前的公园挂着标语牌演奏乐器。

新华社记者  
刘亚南摄

## 支持

4月15日,在美国纽约,美国前总统特朗普的支持者在法庭前的公园举行集会。

新华社记者  
刘亚南摄

美国共和党人唐纳德·特朗普所涉“封口费”刑事诉讼15日在纽约开庭。特朗普及美国政坛由此再添“黑”历史:特朗普成为美国历史上首名遭刑事审判的前总统;若其最终被定罪,美国政治舞台将出现首位以“重罪犯”身份竞选总统的主要政党候选人。

庭审当天禁止拍摄视频,仅一小部分媒体记者获准进入庭审现场。据报道,特朗普现场言语不多,被记录在案的仅有五个单词,距他较近的《纽约时报》记者称,特朗普似乎一度睡着了。

本案遴选12名陪审员的工作遇到困难。15日下午,96名参与遴选的民众获准进入法庭现场,其中50多人表示无法不带偏见地参与案件审理,因而无法充任陪审员。其余人需每人回答42项问题,才可能最终获得陪审员资格。至15日庭审结束,遴选工作没有选定任何陪审员。

本案庭审预计持续六至八周。主审法官胡安·梅尔尚安排每周进行四日庭审,周三休息。特朗普每场庭审均应出席。特朗普先前问及,5月17日小儿子

巴伦毕业典礼当天他能否不出庭。梅尔尚回应称,那取决于庭审进度。

特朗普及其竞选团队私下抱怨,周三休息不利于特朗普赶赴美国各地竞选。

按美联社说法,特朗普为适应出庭受审和竞选造势“同步进行”的日程,转而把竞选活动带到法院。他15日出庭前后发表多项声明,称这是一场“政治审判”和“政治迫害”。

“这是一个正在失败的国家。”特朗普说,“这个国家正被一个不具备资格的人掌管,他与此事非常有关联。这是对政治对手的打击。”

特朗普因2016年涉嫌伪造商业记录以掩盖向艳星支付“封口费”,而在纽约州面临34项重罪指控。他否认所有指控,也不承认与涉案女子有染。多家媒体分析,获罪可能为特朗普在竞选中争取更多选民支持带来不利影响。

特朗普目前深陷多起诉讼,包括“封口费”案等四起刑事诉讼。外界普遍推断,“封口费”案可能是唯一在今年11月5日总统选举投票日前开庭的案件。

海洋(新华社专特稿)

## 获释巴勒斯坦民众自述遭以军虐待

新华社北京4月16日电 巴勒斯坦加沙地带口岸管理部门官员15日说,以色列当天释放了150名在加沙地带军事行动中扣押的巴勒斯坦人。不少获释人员自述遭以方虐待,一些人已被送医治疗。

以色列没有证实150名巴勒斯坦人获释一事,声明以方“绝对禁止”对在押人员施暴。

## 巴方谴责“严重虐待”

加沙口岸管理部门发言人希沙姆·阿德万15日说,自当天凌晨起,150名来自加沙地带多地的巴勒斯坦人获释,经由以色列控制的凯雷姆沙洛姆口岸回到加沙地带。

这些巴勒斯坦人先前被以军扣押,包括两名已被扣50天的巴勒斯坦红新月会成员。多人报告被扣押期间受到以方刑讯逼供等虐待。阿德万说,“非常明显”存在以方对在押人员的“严重虐待”,一些获释人员已被送到加沙地带南端拉法市的穆罕默德·优素福·纳贾尔医院接受治疗。阿德万没有具体说明他们的身体或精神状况。

法新社援引一名巴勒斯坦男子的

话报道,他和一个朋友遭殴打和刑讯逼供。在近两个月时间里,他每天从5时跪到22时,其间双眼被蒙、双手被缚,以军还向其“放狗”。出于安全考虑,法新社没有公开他的姓名。

加沙地带南部居民苏菲安·阿布·萨拉赫被送到医院。他和路透社记者通电话时说:“我进监狱时有两条腿,回来就只剩一条腿了。”

萨拉赫说,自己没有慢性病史,被扣期间腿部发炎,以军却不让他到医院治疗。最终,炎症发展成坏疽,他不得不截肢。萨拉赫现年42岁,今年2月底在避难的学校被以军带走。他说,自己还遭以军殴打。

## 以军辩称“符合国际法”

以色列方面没有证实150名巴勒斯坦人获释一事。不过,法新社15日援引以方声明报道,没有卷入“恐怖活动”的人被放回加沙地带。

以色列国防军还在当天发表的声明中说,以军做法符合以色列法律和国际法,被羁押人员能够获得食物、水、医疗和适当衣物。

红十字国际委员会15日说,这一机

构工作人员自去年10月以来就无法进到以色列监狱探视在押的巴勒斯坦人。

去年10月7日,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)大规模突袭以色列境内军民目标,以方说造成约1200名以色列人死亡,另有超过250人被挟持。以色列随即宣布进入“战争状态”,对加沙地带施以大规模空袭和全面封锁,同月下旬发起地面行动。

本轮巴以冲突半年多来,以军自加沙地带扣押大量巴勒斯坦人且未对他们提出任何指控。加沙地带口岸管理部门上月说,56名以方释放的巴勒斯坦人存在被人施暴的迹象。以色列军方当时同样表示,以方在对待在押人员上“符合国际法”。

以色列没有公布冲突爆发后自加沙地带扣押的巴勒斯坦人数量。联合国人权事务高级专员办公室去年12月说,已接到大量指认以军监禁并虐待加沙地带巴勒斯坦人的报告。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼今年3月说,以方释放的巴勒斯坦人表现出“精神创伤”,报告遭以方虐待,包括被威胁电击、拍摄裸体照片和剥夺睡眠。

陈立希

## 美军火巨头再获防务大单

新华社北京4月16日电 美国国防部下属的导弹防御局15日宣布,委托美国军火商洛克希德-马丁公司开发用于反洲际弹道导弹的“下一代拦截弹”。路透社援引政府估算报道,项目总价值约177亿美元。

路透社报道,最近两年,地缘政治紧张局势导致各国对武器的需求激增,美国军火巨头因此获利颇丰。美国2023年卖给外国政府的军事装备大增16%,销售额达到创纪录的2380亿美元。

导弹防御局说,开发“下一代拦截弹”是提升陆基中段防御系统的重要内容,将力争不晚于2028财年第四季度实现“下一代拦截弹”初始作战能力。

据路透社报道,导弹防御局局长希思·柯林斯上周在一份书面证词中说,“下一代拦截弹”尚处于技术开发阶段,5月将转入产品开发阶段。美国政府计划购买20枚“下一代拦截弹”,将它们部署在阿拉斯加州格里利堡基地。柯林斯说,拜登政府在2025财年年度预算中要求将284亿美元用于导弹防御。

陆基中段防御系统研发工作始于20世纪90年代晚期。在耗资400亿美元开展这项工作后,美国于2004年开始在格里利堡基地部署陆基拦截导弹,从而正式启动该国导弹防御系统。 欧飒

## 联合国官员呼吁重视也门安全局势

新华社联合国4月15日电(记者王建刚)联合国也门问题特使格伦德贝里15日表示,因地区局势紧张加剧而忽视也门的稳定将带来危险后果。

格伦德贝里当天在向安理会通报情况时说,随着中东地区紧张局势加剧,也门所处的困境正与地缘政治局势进一步交织。他说:“我们不能让也门遭受(地区危机的)附带损害。如果我们把也门

的政治进程抛在脑后,继续沿着这条任凭局势升级的道路走下去,那么后果将是灾难性的。”

格伦德贝里说,在也门国内局势不稳定的同时,胡塞武装继续针对红海上的商业和军用船只发动袭击,而

美国和英国也将继续通过空袭荷台达等地予以回应。格伦德贝里对也门各方在刚结束的斋月中错失和解良机表示遗憾。

联合国人道主义事务协调厅行动和宣传司司长沃索尔努当天也向安

理会作了情况通报。她说,在政治和安全危机持续不断的背景下,也门多地的霍乱疫情卷土重来,严重营养不良的情况继续加剧,该国的人道主义状况严峻。令人担忧的是,今年也门人道主义应对计划所需资金严重短缺。她呼吁采取紧急行动,弥合资金缺口,确保援助物资能够送达最有需要的民众。